

# 一对夫妻西线高速遇车祸被困，海报集团记者董林和朋友冒险伸出援手 危急时刻，他诠释了别样铁肩担道义

## H天涯好人

■ 本报记者 罗安明

“董大哥在高速路上热心相助，让我们夫妻俩感受到了海南的温情。”12月22日上午，广东湛江的叶先生给海报集团热线966123打来电话，为海南日报报业集团旗下法制时报记者董林点赞。

原来，12月21日下午，叶先生和妻子开车走海南西线高速返回乐东，途中不慎发生车祸，夫妻俩被困在侧翻的皮卡车中。正好路过的董林及其朋友刘海鹏，冒险将夫妇二人从车中救出。

叶先生介绍，在乐东黄流的一个种苗基地育虾苗。12月21日下午，他开着皮卡车载着妻子从昌江返回乐东。下午5点20分左右，车行至西线高速420公里处，太阳光照到了他的

眼睛，他下意识举起左手遮挡了一下。没想到，就在这一瞬间，皮卡车“砰”的一声撞上了前面的水泥罐车。

“当时我都被撞蒙了，车子侧翻后向前滑行了近200米，从水泥罐车的后方滑到了前方。”叶先生说，车祸发生后，他和妻子都被困在车内，无法动弹。当时开车路过的董林和刘海鹏看到他们，立即下车，跑过来施救。

皮卡车有一些油水混合物正往路上流，董林快速爬上皮卡车顶部，从车窗内先拽出了叶先生的妻子梁女士，随后又拉出了叶先生。

人救出来以后，董林拨打110报警。天色渐渐暗下来，三车道的高速公路，侧翻的皮卡车占据了高速路的中间车道和超车道的一部分，水泥罐车停在了应急车道上。此时正是车流高峰时段，很容易发生二次车祸。意识到危险，董林跑回自己的车里找来一个警示牌，放在了路上。

车灯在夜色中亮起，小小警示牌起到的作用有限。董林和刘海鹏翻出护栏，折来树枝，在水泥罐车靠近超车道的一侧，隔三四米又放上几根，铺出了一道数百米长的“路障”。经过商量，董林和刘海鹏两人一前一后，一手摇晃着树枝，一手挥舞着打开“手电筒”功能的手机，指挥引导车辆小心经过。

晚上7时许，交警等救援人员赶到了现场。早已经累得满头大汗的董林和刘海鹏，把伤势较重的梁女士，搀扶上自己的车，送到了东方市中医院，并垫付了1000元医药费。

“我丈夫在现场配合交警处理事故，是两位大哥背着我进了急诊室，帮我办好就诊手续，忙到8点半才离开。”梁女士说，萍水相逢，两位大哥像亲人一样对待她，让她十分感动。

“很多人遇到这种事，都会事不关己、避之不及，他们两个无私提供



叶先生向董林(右)表示感谢。

本报记者 罗安明 摄

帮助，非常热心，真是难能可贵。”叶先生表示。当晚10点，董林和刘海鹏吃完饭，又跑回医院看望叶先生夫妻俩，并帮其安排好住处才离开。万幸的是，叶先生夫妻俩伤势均不严重。

对于自己的善举，今年48岁的董

林只是淡淡地说：“这没什么，我相信每个人遇到了都会这么做。”他坦言，当时车流量很大，心里最担心的就是怕发生二次事故，“天越黑，心里越没底，还好最后没有出事。”

(本报八所12月23日电)

## 川琼跨省异地就医开通联网即时结算

本报海口12月23日讯 (记者原中倩 通讯员张江波)今天上午，海南与四川两省在海口举行川琼跨省异地就医联网即时结算开通仪式。这标志着川琼两省跨省异地安置退休人员及其他符合条件参保人异地就医可以直接结算了。

2015年6月，省社保局与四川省医保局签订了川琼两省跨省异地就医结算合作协议。一年多来，两省职能部门积极推进系统改造、业务衔接，经过多轮实地数据测试，目前已经具备正式开通即时结算的条件。川琼两省合作可以覆盖到两省所有市县的城镇职工医疗保险参保人。参保人只要符合异地安置等条件，办理了相关手续，即可享受到异地就医直接结算的便利。



①参保人在参保地医保部门进行异地就医结算备案申请

②参保地医保部门审核同意后将备案信息上传异地就医结算平台

③参保人持社保卡及身份证件在定点医疗机构就医时，告知医院的医保办，办理异地就医结算

本版制图/陈海冰

## 海口市新坡镇： 草皮种出“绿色银行”

12月22日，海南草皮迎来销售旺季。在海口市新坡镇民丰村，村民靠割草皮一天就有200多元的收入。

据介绍，这里种草皮已有近20多年的历史，目前该镇草皮种植面积约3000多亩，每亩收益约6000元，一年可种三季，带动近8000人就业，已形成全省最大的草皮种植基地，成为当地群众发家致富的“绿色银行”。

本报记者 王凯 摄



## 海口上贤(沙亮)棚改项目安置房开始交房

本报海口12月23日讯 (见习记者陈嘉博 通讯员林玉凤)昨日，海口市美兰区上贤(沙亮)棚改项目安置户迎来了交房的日子。上午八点未到，期待已久的安置户就陆续来到交房办理处，排起长龙等候办理领房手续。据统计，交房首日共计有132户、152套安置房办理了结算手续。

据了解，为保障此次交房工作的有序开展，美兰区积极进行前期筹备工作，精心组织，成立安置房交房工作领导小组，多次召开交付前期准备工作会议，制定切实可行的交房方案。

记者在交房现场看到，美兰区设置了协议组、资金组、统计组、后勤组等多个工作小组，实行流程化办理安置房结算手续，并提前一天在路口设立指示牌，引导安置户顺利抵达交房现场。交房现场秩序井然，各个环节衔接有序、高效运转。

## 三亚国际婚庆节落幕

本报三亚12月23日电(记者林诗婷)12月22日晚，为期3天的“2016第二十届中国·三亚天涯海角国际婚庆节”落下帷幕。

闭幕式上，中国首个3D全息投影婚纱秀惊艳亮相，中国激光舞舞王、央视春晚激光舞《变脸无愧》表演者邓变心以倾心演绎的全息舞蹈秀《爱漫天涯》开场，三维场景配合舞者与画面的互动，使整个舞台达到人在画中、画在人中的梦幻效果。婚庆元素成为闭幕晚会上贯穿的主题，奢华高雅的欧式庭院、花瓣飘落的唯美场面、天使飞舞的童话场景都真实般的呈现在观众眼前，唯美、浪漫的视觉盛宴令人眼前一亮。

据悉，本届婚庆节以“爱在天涯海角”为主题，围绕“婚庆旅游+”的概念，开展了一系列亮点纷呈的庆典活动，旨在探索挖掘婚庆产业发展潜力的同时，让更多情侣新人、市民游客共享海岛的甜蜜浪漫。

## 我省将停止加工销售珊瑚礁和砗磲及其制品

2017年1月1日起实施，1月12日前将取缔所有珊瑚礁、砗磲经营主体

本报海口12月23日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)记者从今天召开的“省工商系统珊瑚礁和砗磲保护工作部署动员大会”上获悉，为保护我省海域的珊瑚礁、砗磲生存环境，促进海洋生态环境改善，我省从2017年1月1日起全面停止加工、销售珊瑚礁、砗磲及其制品，全面下架退市工作将于1月12日前全部完成。

据了解，今年11月30日，海南省第五届人大常委会第24次会议通过了《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》，将于2017年1月1日起正式实施。

省工商局要求，全省工商系统要严厉打击经营珊瑚礁、砗磲及其制品的违法违规行为。全面禁止出售、购买、利用珊瑚礁、砗磲及其制品，禁止利用珊瑚礁、砗磲为原材料制作旅游纪念品、装饰观赏品或者其他制品；禁止利用珊瑚礁、砗磲及其制品烧制石灰或者作为其他建筑材料；禁止网络交易平台、商品交易场所，为违法出售、购买、利用珊瑚礁、砗磲及其制品提供交易服务。

省工商局将对全省砗磲加工点、珊瑚礁、砗磲及其制品经营专卖点开展“面对面、一对一”行政约谈，并对加工、出售、收购、利用、运输、携带、寄递珊瑚礁、砗磲及其制品的经营主体责令限期停止加工、停止销售、全面下架退市处理。省内全部经营主体停止加工、销售、全面下架退市珊瑚礁、砗磲工作须于2017年1月12日前全部完成。

对于整改不到位、不按规定时间节点主动下架退市的经营户、加工点，省工商局将依法取缔非法加

工点，严厉查处销售、购买、利用珊瑚礁、砗磲及其制品的违法违规行为。对查获的重大案件及时曝光，及时录入企业信用公示平台实施信用监管，涉嫌犯罪的将及时移送司法机关处理。

省工商局提醒，公众可随时拨打省政府综合服务热线12345，对采挖、加工、销售珊瑚礁、砗磲及其制品等行为进行投诉举报。省工商局将与相关部门强化联合执法和监督检查，保持“露头就打”的高压态势，发现一起，查处一起。

## 明察暗访双管齐下，涉案线索当天处理

# 三亚出重拳让旅游“五黑”无处遁形

**前期** 以明察暗访的方式发现行业存在的问题、隐患，为涉旅企业“敲警钟”

**查处** 不打招呼、不徇私情、一视同仁、依法依规、部门联动，从严从重公开透明予以惩戒

**后期** 举一反三、防微杜渐，利用微信群公布典型案例，通报查处信息，压缩“五黑”问题的生存空间

到汇总研判市场情况，暗访线索随即交由相关部门查处，明察行动当天有结果，坚决查处清理黑社、黑导、黑车、黑船、黑店(简称旅游“五黑”)等旅游市场的“害群之马”。

12月22日下午5时30分，三亚市民游客中心接待室一如往常。多批次暗访员、旅游委、旅游警察等相关部门负责人、律师齐聚一堂，目的明确，听取当日明察暗访情况、分类依法予以惩处、部署下一步整治行动。

我们根据线索今天对三亚某酒店进行突击检查，发现位于酒店一楼的三亚相国商旅公司是‘黑社’，当场查获2万多份非法一日游传单和假导游证等违法违规材料。”三亚旅游质监局工作人员透露，当天已对涉案企业立案调查，依法分别对涉案企业、责任人处以10万元、2万元处罚。

今年旅游旺季期间，三亚持续开展旅游市场明查暗访行动，重点关

注演艺场所、旅游购物点和水果海鲜店、涉海旅游等三个领域，从前中后

三个维度管理服务涉旅行业，维护旅游市场秩序。”三亚市委常委、常务副市长钟鸣晓表示。

本周4天的时间内，三亚就已查处27起涉旅案件，保持对旅游市场违法违规行为依法打击的高压态势。

在前期工作中，三亚重视以明察暗访的方式发现行业存在的问题、隐患，为11家游船企业“敲警钟”，严禁其接收非法客源；对于因行业先天不足原因导致出现的共性问题，积极探索出台相关规定予以引导。

查处行动中，不打招呼、不徇私情、一视同仁、依法依规、部门联动，一张张“天网”网向违法违规经营者，

从严从重公开透明予以惩戒。

后期工作中，三亚重视举一反三、防微杜渐，启动旅游行业分类微信群计划，利用微信群公布典型案例，通报查处信息，随时沟通有无，畅通举报渠道，压缩“五黑”问题的生存空间。

樊木说，目前，三亚首批30家“三亚旅游诚信商家”已挂牌，市民游客可以放心“认证消费”。督导组将不定期对授牌商家进行暗访，及时清理不合格授牌企业。

“旅游市场的治理管理永远在路上。三亚将不断深化创新管理模式，严管市场，温馨服务，努力构建放心游、舒心游市场环境，打造中外游客的度假天堂。”鲍剑说。

(本报三亚12月23日电)

## 8成年人携带4未成年人吸毒

### 东方边防 捣毁一吸毒窝点

本报八所12月23日电 (记者罗安明 通讯员曾群飞 朱焕禹)日前，东方公安边防支队经过前期缜密侦查，在一宾馆内成功捣毁一吸毒窝点，抓获涉毒人员12名，其中4名未成年人。

12月20日凌晨，东方边防支队联合东方市公安局警力联合出击，在八所镇城区永安东路一宾馆不同房间内当场抓获涉嫌吸毒人员12名，其中未成年人4名(两男两女)，查扣了一批吸毒工具、手机、银行卡等物品。经审查，上述涉毒人员对其吸毒的违法事实供认不讳，且尿液检测结果呈阳性。在审查过程中，该支队还发现部分涉嫌吸毒人员有贩毒嫌疑。

目前，上述涉毒人员均已被依法处理，涉嫌贩毒的案件正在侦办当中。

■ 本报记者 黄媛艳

12月22日下午5时30分，三亚市民游客中心接待室一如往常。多批次暗访员、旅游委、旅游警察等相关部门负责人、律师齐聚一堂，目的明确，听取当日明察暗访情况、分类依法予以惩处、部署下一步整治行动。

“我们根据线索今天对三亚某酒店进行突击检查，发现位于酒店一楼的三亚相国商旅公司是‘黑社’，当场查获2万多份非法一日游传单和假导游证等违法违规材料。”三亚旅游质监局工作人员透露，当天已对涉案企业立案调查，依法分别对涉案企业、责任人处以10万元、2万元处罚。

今年旅游旺季期间，三亚持续开展旅游市场明查暗访行动，重点关

(本报三亚12月23日电)

■ 本报记者 黄媛艳

“每天这个时间段整治办成员准时